
 

Beantwoording raadsvragen  2025/89 

 
Schriftelijke vragen zoals omschreven in artikel 43 van het Reglement van Orde van de gemeenteraad van Ede. 
 

Datum: 21 oktober 2025 

Onderwerp: Wijze van handhaven op de vakantieparken 

Indiener:  • Bart Omlo - VVD 

• Forum voor Democratie - Wesley Glasmacher 

• Erik Wesselius - Mens en Milieu Ede 
 

 
 
Inleiding 
 
Het is duidelijk dat de OddV na de zomervakantie van 2025 weer is gestart met de handhaving van permanente 
bewoning op vakantieparken gelet op de reacties die wij van verschillende mensen hebben ontvangen de 
afgelopen weken. 
 
Deze reacties gaan voornamelijk over een onprettige en soms intimiderende wijze waarop de mensen worden 
aangesproken door de handhavers. Als gemeenteraad hebben wij meerdere malen gevraagd om een normale 
manier van handhaven met de ‘menselijke maat’ en maken wij ons zorgen over de huidige handhavingsaanpak. 
 
Daarom hebben wij de volgende vragen aan het college. 
 

Vragen en beantwoording door het college van burgemeester en wethouders d.d. 11 november 2025: 
 

1. Is onze aanname correct dat er weer (stevig) wordt gehandhaafd op de vakantieparken?  

 

Antwoord: De intensiviteit van de handhaving is niet gewijzigd. Er wordt gehandhaafd volgens de 

bestendige lijn van de afgelopen jaren. Dit is conform het collegebesluit van afgelopen zomer 

(zaaknummer 491607 van 15 juli 2025). Daarin is besloten dat de handhaving wordt voorgezet 

met uitzondering van situaties die vermoedelijk onder de in voorbereiding zijnde instructieregel 

vallen. 
 
 
Is de wethouder hiervan op de hoogte (ook ten aanzien van de wijze waarop dat wordt gedaan)?  
 
Antwoord: Ja, er wordt gehandhaafd conform het genoemde collegebesluit van 15 juli 2025. 
 
 

2. Wij ontvangen graag een overzicht wanneer, waar en hoe (huisbezoeken, heimelijke observaties, 

controles bij de ingang) handhaving heeft plaatsgevonden vanaf de zomervakantie van dit jaar.  
 
Antwoord: Een overzicht zoals u vraagt kunnen wij u niet geven. Er bestaat een onderscheid 
tussen parken in de ‘beheersfase’ en parken die voor een bepaalde periode worden aangewezen 
die meer aandacht vragen. Op die aangewezen parken vinden enkele keren per week structurele 
controles plaats. De OddV legt pas zaken in een inspectierapport vast als er iets wordt 
aangetroffen. Vastlegging vindt plaats als dat nodig is voor opbouw van het dossier. 

 

3. Zijn handhavers verplicht zich te legitimeren? Zo ja, op welke wijze gebeurt dat en wordt dat 

proactief gedaan? Zo nee, waarom niet? 

 

Antwoord: De toezichthouders zijn verplicht zich op verzoek te legitimeren. Zij maken zich echter 

altijd proactief bekend als zij in gesprek gaan met mensen, ook door hun toezichthouderspas te 

laten zien. 

 



Het lijkt alsof handhaving ook door derden wordt uitgevoerd in opdracht van de OddV. Klopt dat? 
Zo ja, door welke partijen? 
 
Antwoord: Alle toezichthouders zijn benoemd door de OddV. Zij voeren het toezicht uit namens, 
onder aansturing van en conform werkwijze van de OddV, Dit ongeacht de vorm van hun 
dienstverband (vast, tijdelijk, detachering). 
 
 
Welke instructies worden verstrekt aan de (externe) handhavers van de OddV? 
 
Antwoord: Alle medewerkers bij de OddV (in dienst of gedetacheerd) worden geïnstrueerd over 
de wijze van handhaven. Daarbij wordt gewezen op de menselijke maat bij handhaving. De 
toezichthouders krijgen de instructie om op passende en professionele wijze met hun 
bevoegdheden om te gaan en hun observaties vooral te doen vanaf de paden en wegen op de 
parken. In de meeste gevallen gaan de toezichthouders ook met mensen in gesprek over de 
situatie en vragen zij om inlichtingen. Zij zijn ook bevoegd om percelen van individuele 
recreatiewoningen te betreden. Dit doen zij echter alleen indien dit voor het vaststellen van 
bewoning nodig is.  
 
 

4. Op 15 juli jl. is een memo door het college vastgesteld waarin een terughoudende aanpak is 

gekozen totdat de nieuwe instructieregel voor bewoning van recreatiewoningen is vastgesteld. Op 

welke wijze zijn mensen op de vakantieparken hierover geïnformeerd? 

 

Antwoord: In de memo van het college is een lijn van terughoudendheid vastgesteld voor 

situaties waarin de bewoning vermoedelijk onder de werking van de in voorbereiding zijnde 

instructieregel gaat vallen. Die zaken worden aangehouden. De personen waarvoor deze lijn geldt 

zijn allen individueel per brief geïnformeerd.  

In alle andere gevallen wordt de handhaving onverkort voortgezet. 

 
 

5. Hoe verhoudt het memo zich dit ten opzichte van de huidige wijze van handhaving?  

 

Antwoord: De huidige lijn van handhaven is in overeenstemming met het collegebesluit. 

 

 
En op welke wijze worden mensen op hun rechten (en plichten) gewezen?  
 
Antwoord: Tijdens controles worden folders met informatie over (de regels rondom) permanente 
bewoning overhandigd of achtergelaten. Daarnaast worden mensen geïnformeerd over de regels 
en de procedures in de contacten met toezichthouders en juridisch medewerkers van de OddV. 

 

 
 
 
 
 
 
 


